

КРЕСТНЫЙ ХОД. ВПЕРВЫЕ ЗА СТО ЛЕТ

В конце минувшей недели по пяти селам Прибайкальского района прошел крестный ход. В нем приняли участие сестры Сретенского монастыря, священники: протоиерей Вадим Власов, иерей Александр Барашкин, селяне.

Когда-то в нашем районе было больше десяти часовен. Раз или два в год, по праздникам, жители каждого села проходили от часовни вдоль улиц с иконами и песнопениями. Сейчас в селах, где нет храмов, такие шествия вот уже почти сто лет не совершаются. Настоятельница Сретенского монастыря игумения Ника с сестрами, по благо-

словению епископа Савватия, решили пройти по селам с почитаемыми монастырскими иконами и святынями. Среди них образ св. великомученика Пантелеимона с частицей мощей святого, частица мощей преподобного Варлаама Чикойского, частица Животворящего Креста Господня.

Крестный ход начался с Зырянска. Местные жители встретили торжественное шествие в самом начале села и прошли по двум центральным улицам вместе с молящимися. На сопке у Зырянска когда-то стояла небольшая часовня во имя великомученицы Параскевы. Там до сих пор сохрани-

лись остатки фундамента. Жители села спрашивали, как можно поставить на месте часовни поклонный крест. Следующим селом на пути крестного хода стал Ангыр. Здесь когда-то была часовенка во имя святителя Николая Чудотворца.

В Нестерово богомольцы отслужили краткий молебен на территории местной средней школы. Здесь была часовня, предположительно в честь св. великомученика и Победоносца Георгия. На улицах Гурулево к торжественному шествию тоже присоединились местные жители. Здесь до сих пор сохранилась кладбищенская часовня во имя Успения Пресвятой Богородицы. С годами она обветшала, но жители села следят за чистотой в ней.

Завершилось молитвенное шествие в Кике. Во время крестного



хода селяне задавали много вопросов о его смысле и значении. Спрашивали, где можно принять святое крещение, что такое мощи. Кто-то подходил и с болью просил: «Спиваюсь, помогите». Многие просто выходили из домов, крестились и кланялись.

землю и воздух и укрепляет духовно всех, кто в нем участвует.

Игуменья Ника, священнослужители надеются, что многочасовой крестный ход станет традиционным. Он послужит для жителей прибайкальских сел добрым духовным импульсом, который вызовет отклик в сердцах селян и напомнит им о главном.



МОНАСТЫРЬ СТРОИТСЯ

8 сентября в Сретенском женском монастыре начались работы по строительству нового жилого корпуса. Обитатели он просто необходим. Здания, в которых сейчас живут сестры монастыря, требуют капитального ремонта и реконструкции.

В этот же день на месте стройки протоиереем Вадимом Власовым был отслужен молебен Владимирской иконе Божией Матери, память которой в этот день празднуется.

Строительство потребует больших затрат, не-

подъемных для обители. Слава Богу, находятся хорошие люди, которые вносят свой вклад в становление монастыря. Один из них – председатель Народного Хурала Бурятии М.М. Гершевич объединяет усилия разных властных структур, организаций и предприятий для помощи в строительстве.

Депутат Хурала по Прибайкальскому району А.Д. Середкин предоставил монастырю две грузовых автомашины для копки котлована.

Инокья ОЛЬГА (Сутырина)

ХРОНИК КРИМИНАЛА

«Холодных» месяцев у нашей полиции, к сожалению, не бывает, с таким же успехом «горячим» можно назвать любой другой месяц года. Последний летний и первый осенние месяцы отличаются от остальных разве что повышенной активностью огородных краж, «заготовок» дикорастущего наркосодержащего растения конопли и, быть может, лесного криминала. А в остальном всё то же: кражи из квартир, автомобилей, семейные и уличные разборки, сопровождающиеся посещением медицинских учреждений, дорожно-транспортные происшествия и так далее, и тому подобное...

8 августа в маленьком тихом селе Покровка неустановленные злоумышленники, разбив оконное стекло в одном из домов, похитили деньги, одну тысячу рублей, золотые и серебряные украшения. В Итанце из автомобиля ВАЗ-2003, стоявшего у дома, умыкнули модулятор с флэшкой, оставив хозяйку авто без музыки.

9 августа в одной из турунтаевских квартир методом свободного доступа также были похищены деньги и носильные вещи. В Ильинке, в районе местного кладбища, был задержан житель этого посёлка за сбором дикорастущей конопли.

10 августа на площади районного центра автомобиль «Хонда» серого цвета совершил наезд на пешехода. А в Турке возле одного из магазинов водитель автомобиля «Тойота Филдер», не справившись с управлением, совершил опрокидывание. Оба ДТП совершены ясным днём в центрах населённых пунктов, там, где, казалось бы любой водитель должен быть наиболее внимателен.

В период с 1 по 10 августа неустановленные вандалы разрушили оградки на зырянском кладбище.

11 августа на территории Байкальской лесной компании в Ильинке, охраняемой частным охранным предприятием, из строительного вагончика были похищены

ГОРЯЧИЙ МЕСЯЦ АВГУСТ

бензо-электроинструменты на общую сумму 75 тысяч рублей.

Одна из жительниц Ильинки с помощью полиции пыталась решить территориальный конфликт, заключавшийся в том, что одна из соседок препятствовала ей пользоваться пожарным проездом к дому. А у речки Пьяная, близ Ильинки, был задержан автомобиль «Хонда ЦРВ», числящийся в угоне на территории Кабанского района.

У Татауровского фермера Селихова двое односельчан – отец и сын – открыто похитили 80 килограммов элитного картофеля, угрожая ему при этом расправой.

12 августа на фельдшерский пункт в Югово обратилась 78-летняя местная жительница, которую избил сын.

Очень неудачной была вылазка в лес за дарами природы для жительницы Ильинки, у которой в 12 километрах от посёлка угнали велосипед «Форвард» синего цвета.

В ночь на 13 августа из магазина райповского магазина «Мясная лавка» методом свободного доступа были похищены 43 тысячи рублей, а также алкоголь и сигареты. С места происшествия изъяты 7 отпечатков пальцев. Подобный же случай был и на станции Таловка 29 августа в одном из тамошних магазинов, где тем же методом свободного доступа из кассы похитили 13 тысяч рублей. Юный (1998 года рождения) воришка, воспользовавшийся ситуацией, установлен.

13 августа на станции Таловка электричка сбита девушку. Она была госпитализирована с тяжёлыми травмами. Второй такой случай произошёл недалеко от той же станции 15 августа, когда местного жителя также сбил электропоезд.

13 августа житель Турунтаева, двигаясь на своей «Ниве» по просёлочной дороге в 6 километрах от села Кома, не справился с управлением и совершил опрокидывание, обернувшееся для него травмами.

Поистине злополучным был этот день и для жителя Троицка, получившего множественные колото-резаные раны правого плечевого сустава от жительницы Ильинки, оказавшейся почти втрое моложе его. Резаные раны левого предплечья, характерные для попытки суицида, были у тридцатилетней покровчанки,

обратившейся за медицинской помощью.

Неустановленные лица, отжав евроокно, проникли в одну из квартир в Ильинке и похитили золотое кольцо и фотоаппарат. И в завершение долгого дня 13 августа на трассе Улан-Удэ-Баргузин, возле кафе «Стрелка» «Тойота Хариер» чёрного цвета сбита троих пешеходов.

14 августа на гремячинской автозаправочной станции в 15³⁰ часов местного времени неустановленные лица с применением насилия открыто похитили из кассового аппарата 170 тысяч рублей.

В середине августа методом свободного доступа с острова Сенной были похищены конные грабли, принадлежавшие жителю Ильинки, ущерб для которого составил 15 тысяч рублей. Ещё более цинично поступили с жительницей Халзанова, лишившейся 12 центнеров готового сена, застогованного на лугу возле села Карымск.

Неудавшуюся попытку самоубийства методом медикаментозного отравления совершила 16 августа 44-летняя жительница Ильинки. Аналогичную попытку совершила 28 августа жительница Комы.

Опрокидыванием возле Гремячинска закончилась почти самоубийственная поездка двух пьяных горожан 19 августа.

Вымещая злость, бывшая жена жителя Ильинки 21 августа побила стёкла на бессловесном автомобиле бывшего мужа. Очень огорчила на следующий день одного из турунтаевцев корова, почесавшаяся об его автомобиль и сломавшая ему боковое зеркало заднего вида.

25 августа мужчина и женщина выкопали 2 мешка картошки в ограде одного из таловчан.

26 августа из кафе на Глазном ключе, находящемся между сёлами Гурулёво и Кика, похищены были 6 столов и 24 стула.

Переломом ключицы и скальпированной раной головы закончилась заготовка кедрового ореха для одного из горожан на 34 километре Баргузинского тракта, упавшего с кедра. Последнюю летнюю ночь одной из иркихских семей омрачила кража денег. Вор залез в дом через открытое окно, только как можно найти деньги в темноте, не зная их местонахождения?

Подготовил Сергей АТУТОВ.

ПОГИБ ЧЕЛОВЕК

9 сентября в 20:04 на телефон спасения «01» поступило сообщение о пожаре в ДНТ Колос (Прибайкальский район) по ул. Центральная, 269.

В результате пожара дом сгорел полностью на площади 55 кв. м. В 22:00 НК ПЧ-37 под обрушившимися перекрытиями обнаружен обгоревший труп. Личность устанавливается. Условия гибели человека, причина пожара, виновное лицо, ущерб - устанавливаются.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по Республике Бурятия и Республиканского агентства ГО и ЧС.



Нынешняя станция **ТАТАУРОВО**, можно сказать, «присвоила» название, принадлежавшее другому селу, которое сегодня называется **СТАРОЕ ТАТАУРОВО**. Татаурово спокон веку стояло на месте нынешнего Старого Татаурово, которое называется теперь - Старым. Станция же возникла в последнее десятилетие XIX века на территории Таловского сельского общества Троицкой волости Верхнеудинского уезда Иркутской губернии. На месте же нынешнего Татаурова на рубеже XIX-XX веков была почтовая станция из двух домов и кордон, дом для отдыха арестантов, закованных в кандалы.

В годы Гражданской войны, в короткий период существования буферного государства Дальневосточной Республики (ДВР) Татаурово было пограничной станцией. Граница между ДВР и РСФСР проходила по железнодорожному мосту через Селенгу. Правобережье Селенги относилось к ДВР, левобережье - к Советской республике.

Есть два толкования названия населённого пункта: от бурятского «ТАТУУР» (заводь) (М.Н. Мельхеев. Топонимика Бурятии), а во-вторых, местные жители склонны вообще считать, что название происходит от фамилии некоего благодетеля Татаурова, либо от русского слова «ТАТАУР», означающего боярский пояс, верхняя казачья подпруга.

Из книги А. Козина «Топонимика Прибайкалья. Имена из глубины веков»